

重庆市委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
研究部署安全生产和基础研究等工作

市委书记袁家军主持

重庆日报讯(记者 张珺)2月24日上午,重庆市委常委会举行会议,学习贯彻习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出的重要指示精神、对深入开展学雷锋活动作出的重要指示精神,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、中共中央政治局第三次集体学习时的重要讲话精神,传达贯彻全国疫情防控工作电视电话会议精神,听取重庆市基础研究工作情况汇报,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议。

会议指出,习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故的重要指示具有非常强的针对性和指导性,我们要认真学习贯彻、抓好贯彻落实,更好统筹发展和安全,时刻绷紧安全稳定这根弦,压紧压实各方责任,切实抓好安全生产各项工作,及时识别、及时管控、及时处置各类风险隐患,坚决防范各类重特大事故发生。习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示,对弘扬雷锋精神提出明确要求。要

深刻把握新时代弘扬雷锋精神的重要意义,引导全市人民特别是青少年做中华民族传统美德的传承者、社会主义道德规范的实践者、良好社会风尚的创造者。要深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,大力弘扬雷锋精神,发挥党员干部模范带头作用,发展志愿服务事业,拓展学雷锋活动的平台载体,发挥青少年在学雷锋活动中的生力军作用,推动人的全面发展和社会全面进步,凝聚建设现代化新重庆强大力量。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强基础研究的重要论述,领会把握加强基础研究重大意义和重要要求,心系“国之大者”,结合重庆实际,努力推动基础研究高质量发展,为重庆科技创新、产业创新贡献力量。要搭建重要平台,坚持有所为有所不为,完善制度和政策,充分发挥高等院校、科研院所、大型企业等的研究力量,鼓励社会力量设立科学基金、科学捐赠等多元投入,为基础研究提供有

力支撑。要构建重庆基础研究骨干网络,选好主题、明确方向,优化力量配备,避免低水平重复建设,吸引高水平科研人才特别是优秀年轻人才,为重庆基础研究注入强劲动力。要突出抓好企业创新,精准设置制度政策供给,聚焦智能网联汽车、生物医药、绿色低碳等重点领域,加大应用基础研究力度,增强核心竞争力。要大力弘扬科学精神,加强科普宣传力度,激发广大青少年好奇心、想象力、探求欲。要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,加强党对机构改革工作的领导,坚持对标对表,谋划好重庆市改革工作,统筹抓好改革任务,推进治理体系和治理能力现代化,更好适应党的二十大提出的任务要求,确保中央改革部署落地落实。

会议强调,要深学笃行习近平总书记重要讲话精神,倍加珍惜抗疫斗争的重要成果和经验启示,扎实推进“乙类乙管”工作,坚决巩固住来之不易的重大成果。要

抓紧时间窗口完善疫情防控体系。加强基层治理,完善组织指挥体系,以镇街为基础,用好数字赋能,科学配置和充实网格力量,发挥干部下沉作用。强化科技支撑,发挥重庆医疗资源优势,加强药物和疫苗研发,不断提升诊疗水平。要做好宣传引导,大力宣传防疫重大成果,弘扬伟大抗疫精神,搞好健康知识普及,引导群众做好自我防护。

会议指出,审计是党和国家监督体系重要组成部分。要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话和重要指示精神,加强党对审计工作的领导,坚持服务大局,聚焦“一把手”抓审计,围绕全市重大战略、重大改革、重大风险矛盾化解、重要权力运行、改善和保障民生等抓好审计工作。要坚持问题导向。敢于揭示问题,扩大审计覆盖面,加强审计队伍建设,提高审计工作实效性精准性。

会议还审议了重庆市人大常委会关于加强经济工作监督的决定。

重庆推出25条扶持政策加速制造业数字化转型

推动年内建设10个智能工厂100个数字化车间,新增1万家中小企业“触网上云用数赋智”

重庆日报讯(记者 夏元)推进制造业数字化转型,首要任务是加快推动企业高端化、智能化、绿色化发展。2月23日,重庆市经信委消息称,即日起重庆市启动2023年度制造业数字化转型行动,年内将组织100家企业实施智能制造诊断,推动1000家企业开展智能制造能力评估,建设10个智能工厂、100个数字化车间,培育10个5G工厂、10个创新示范工厂,新增1万家中小企业“触网上云用数赋智”等。

重庆市经信委表示,制造业数字化转型行动共有25条与企业相关的扶持政策,将通过开展“咨询诊断和能力成熟度评估、龙头骨干企业引领示范、中小企业数字化转型、数字化绿色化协同发展、产业链数字化水平提升、新一代信息技术赋能、区域数字化转型能力提升、供给能力提升”8类专项行动,推动制造业企业加速数字化转型。

比如,在咨询诊断和能力成熟度评估专项行动中,重庆市将面向市级智能工厂

和数字化车间,通过政府购买服务方式免费为100家骨干企业提供智能制造诊断服务,推动1000家规上企业开展智能制造能力成熟度评估;在中小企业数字化转型专项行动中,将出台中小企业数字化转型实施方案,为其制定数字化转型认定标准,完善鼓励性政策措施;在供给能力提升专项行动中,将持续在重点园区、重点企业布局5G基站,同时建设推广一批工业互联网标识解析二级节点,等等。

“今年我市还将高水平举办智博会,加大对数字化转型企业的展示力度,做好典型案例经验总结和推广。”重庆市经信委负责人表示,年内将组织开展“百城千园行”、工业互联网高峰论坛、元宇宙发展高峰论坛等多个展会活动,为推动制造业企业数字化转型“鼓与呼”。

据介绍,截至去年底,全市累计实施5578个智能化改造项目,建成127个智能工厂,734个数字化车间,示范项目生产效率平均提升近60%。



轨道15号线二期加紧施工

近日,重庆轨道交通15号线二期工程曾家站施工现场正在安装TBM掘进机。

重庆轨道交通15号线二期工程起于曾家站,终于重庆轨道15号线一期的九曲河东站,线路全长32.8公里,共设车站11座,最高运行时速为140公里。

作为重庆市第一条城轨快线,重庆轨道交通15号线二期预计2025年建成通车,将高效串联西部(重庆)科学城、礼嘉智慧园和龙盛产业城,缓解重庆主城区中部地区拥堵。

重庆日报首席记者 龙帆 摄/视觉重庆
据《重庆日报》